

દર સોમવારે વોટ્સએપ પર પ્રકાશિત થતું  
કરન્ટ અફેર્સ નું એકમાત્ર મેગેઝીન

## \* વિદ્યાશક્તિ \*

→ આપના વોટ્સએપ પર અંક મેળવવા માટે  
**Join Vidhyashakti** લખી **7359470068** પર  
વોટ્સએપમાંથી મેસેજ મોકલવો. દર સોમવારે  
અંક મેળવવા આપના મોબાઇલમાં  
વિદ્યાશક્તિનો નંબર **SAVE** હોવો જરૂરી છે.  
અંક નં-૪૭ તા: ૧૬-ઓક્ટો-૨૦૧૭

સંપાદક: દરબાર સહદેવસિંહ

સ્થળ : માળિયા હાટીના

જિ : જુનાગઢ

<http://vidhyashakti.blogspot.in/>

[vidhyashaktigujarat@gmail.com](mailto:vidhyashaktigujarat@gmail.com)

## \* ~ ગુજરાત ~ \*

- » પ્રધાનમંત્રીએ ભરૂચના મકતુપુર ખાતે ભાડભુત બૈરાજ યોજનાનો શિલાન્યાસ કર્યો.
- » પ્રધાનમંત્રીએ વડનગરનાં શર્મિષ્ઠા તળાવ પર હેંગીંગ બ્રિજ બનાવવાની જાહેરાત કરી. વડનગરનું પ્રાચીન નામ આનંદપુર હતું.
- » દેશનાં મુખ્ય ચુંટણી કમિશ્નર એ.કે.જોતિ

એ ગાંધીનગરનાં મહાત્મા મંદીર ખાતે થી EVM-VVPAT(ઇલેક્ટ્રોનિક વોટીંગ મશિન-વોટર વેરીફાઇએબલ પેપર ઓડીટ ટ્રેલ) રથને લીલીઝંડી આપી. આ રથ રાજ્યના બધા જ વિધાનસભા ક્ષેત્રમાં ફરીને લોકોને મતદાન પ્રક્રિયા બાબતે જાગૃત કરશે.

» મુખ્યમંત્રી એ રાજ્યના ૧૪ જિલ્લામાં ૧૬ નવી GIDC અને ૪ જિલ્લામાં સ્પોર્ટ્સ સંકુલ બનાવવાની જાહેરાત કરી.

» ગાંધીનગરની કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલયની ફિજીયોથેરાપીસ્ટ અને નર્સિંગ ફેકલ્ટી દ્વારા દેશની પ્રથમ ફિજીયોથેરાપીસ્ટ અને નર્સિંગ મોબાઇલ વાનનો પ્રારંભ કરાવ્યો. આ વાન ગાંધીનગરની આજુબાજુ ૧૦૦ કિમીનાં વિસ્તારમાં ફિજીયોથેરાપીસ્ટ અને નર્સિંગની સારવાર વિનામુલ્યે આપશે.

» ડીઝીટલ ઇન્ડિયાના ભારતનેટ પ્રોજેક્ટ-૨ હેઠળ ગુજરાતના ૬૯૧૬ ગામોને ઓપ્ટીકલ ફાઇબર કનેક્ટીવીટી થી જોડાશે. નેશનલ ઓપ્ટીકલ ફાઇબર નેટવર્ક(NOFN) દ્વારા ઇન્ટરનેટ સેવા ગામો સુધી પહોંચાડાશે. માર્ચ ૨૦૧૯ સુધીમાં આ પ્રોજેક્ટ ગુજરાત ફાઇબર ગ્રીડ નેટવર્ક લિમિટેડ પુરો કરશે.

» ગુજરાત પોર્ટલની મોબાઇલ એપ્પ લોન્ચ કરાઇ. આ એપમાં ગુજરાત સરકારની ૪૦ સેવાઓને આવરી લેવામાં આવી છે.

» દાહોદ જિલ્લાના નવરચિત સિંગવડ તાલુકાને વિકાસશીલ તાલુકો જાહેર કરાયો.

લિમખેડા તાલુકામાંથી સિંગવડ તાલુકો બનાવાયો છે.

» ધ જર્ની ઓફ ઇન્ડિયન લેંગ્વેજીસ પર બે દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય પરિષદ ઉપરાષ્ટ્રપતિ વેક્રેયા નાયડુની ઉપસ્થિતિમાં ડૉ.બાબા સાહેબ આંબેડકર યુનિ.ખાતે યોજાય.

» દેશની સૌપ્રથમ આદિજાતિ યુનિ. બિરસા મુંડા યુનિવર્સિટીનો નર્મદા જીલ્લાના રાજપીપળા ખાતે પ્રારંભ.

**\* ~ ભારત ~ \***

» બેંગ્લોર સ્થિત કૅપેગોડા ઇન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પ્રવાસીઓ માટે બાયોમેટ્રિક સિસ્ટમ લાગુ કરનાર દેશનું પ્રથમ એરપોર્ટ બનશે. આધારકાર્ડ આધારીત આ બાયોમેટ્રિક સિસ્ટમમાં કોઇપણ પ્રવાસીની માત્ર ૫ સેકન્ડમાં ઓળખ થઇ શકશે.

» યુપી, બિહાર અને બંગાળમાં નમામી ગંગે પ્રોજેક્ટ હેઠળ ૭૦૦ કરોડની ૮ પરિયોજના ઓને સરકારે મંજૂરી આપી.

» ફિલ્મ એન્ડ ટેલિવિઝન ઇન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ઇન્ડિયા (FTII) ના નવા અધ્યક્ષ અનુપમ ખેર બન્યા. તેમણે ગજેન્દ્ર ચૌહાણનું સ્થાન લીધું. FTII ની સ્થાપના ૧૯૬૦માં દિલ્હીમાં થયેલ, બાદમાં ૧૯૭૪માં પુણે ખાતે કાર્યરત થયું.

» BIMSTECના દેશોની ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ એક્સરસાઇઝ (BIMSTEC-DMX-2017) ૧૦ થી ૧૩ ઓક્ટો. દિલ્હીમાં યોજાય. BIMSTEC(બે ઓફ બેંગાલ ઇન્ડિયન ટીવ ફોર મલ્ટી સેક્ટરલ ટેકનીકલ એન્ડ ઇકોનોમિક કો-ઓપરેશન) ના સભ્ય દેશ બાંગ્લાદેશ, ભુટાન, ભારત, મ્યાનમાર, નેપાળ, શ્રીલંકા અને થાઇલેન્ડ તેમ ૭ છે. તેનું હેડક્વાર્ટર ઢાકામાં છે.

» હિમાચલપ્રદેશમાં વિધાનસભાનો કાર્યકાળ પુર્ણ થતા ચુંટણી કમિશને તારીખોની જાહેરાત કરી. ૯ નવેમ્બર ૬૮ બેઠકો માટે મતદાન થશે. ભારતનાં બંધારણની કલમ ૧૭૨(૧), કલમ-૩૨૪ અને "ધ રીપ્રેઝન્ટેશન ઓફ ધ પીપલ્સ એક્ટ -૧૯૫૧" મુજબ મળેલી સત્તાની રૂએ ચુંટણી કમિશન રાજ્યોની વિધાનસભાની ચુંટણી પ્રક્રિયા કરે છે.

» રેલ્વે બોર્ડના સભ્ય તરીકે કે.કે.ગોયન અને મહેશકુમાર ગુપ્તાની નિમણૂક.

» વોશિંગ્ટનમાં યોજાયેલ જી-૨૦નાં નાણામંત્રીઓ અને સેન્ટ્રલ બેંકનાં ગવર્નરોની બેઠકમાં નાણામંત્રી અરૂણ જેટલી ઉપસ્થિત રહ્યા. જી-૨૦નાં ચેરપર્સન એન્જેલા માર્કેલ છે.

» રાજ્યપાલો અને ઉપરાજ્યપાલોનું ૪૮મું સંમેલન રાષ્ટ્રપતિની ઉપસ્થિતિમાં દિલ્હીમાં યોજાયું.

» ચીનમાં ભારતીય રાજદૂત તરીકે ગૌતમ બંબાવલેની નિમણૂક.

» રાષ્ટ્રપતિ રામનાથ કોવિંદએ માતા

અમુતાનંદમયી મઢની પરિયોજના "જીવ અમુતમ" નો પ્રારંભ કર્યો. આ યોજનાનો ઉદ્દેશ્ય દેશનાં ૫ હજાર ગામોમાં શુદ્ધ પીવાનું પાણી પૂરૂ પાડવાનો છે. માતા અમુતાનંદમયી મઢ કેરળનાં કોલમ જિલ્લામાં આવેલ છે.

» ૨૦૧૭નો લાલ બહાદુરશાસ્ત્રી પુરસ્કાર રાષ્ટ્રપતિ દ્વારા સુલભ ઇન્ટરનેશનલના સ્થાપક ડો.બિન્દેશ્વર પાઠકને એનાયત.

» મધ્યપ્રદેશ રાજ્યએ વિધવા મહિલા ઓના પુનઃવિવાહ માટે ૨ લાખ રૂપીયાની સહાયની જાહેરાત કરી.

» આર્થિક બાબતોની સમિતિએ વર્લ્ડ બેંક દ્વારા સમર્થિત ૬૬૫૫ કરોડની બે યોજનાઓને મંજૂરી આપી. આ બે યોજના(૧) સ્કિલ્સ એક્વીઝીશન એન્ડ નોલેજ અવેરનેસ ફોર લાઇવલીહૂડ પ્રમોશન( SANKALP) અને (૨) સ્કિલ સ્ટ્રેથનીંગ ફોર ઇન્ડસ્ટ્રીયલ વેલ્યુ એનહાસમેન્ટ(STRIVE) છે.

» ભારત સરકાર ૨ ઓક્ટો.૨૦૧૯ થી ૨ ઓક્ટો.૨૦૨૦ સુધી મહાત્મા ગાંધી સુવર્ણ જયંતિ મનાવશે. તેના માટે પ્રધાનમંત્રીની અધ્યક્ષતામાં એક રાષ્ટ્રીય સમિતિની રચના કરાઇ.

» અમેરિકામાં ૨૬ નવે. યોજનાર મિસ યુનિવર્સ સ્પર્ધામાં ભારતનું પ્રતિનિધીત્વ બેંગ્લોરની શ્રદ્ધા શશિવર કરશે.

» ત્રિજુ આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ સંમેલન દિલ્હીમાં શરૂ થયું.

## \* ~ વિશ્વ ~ \*

» વ્યવહારીક અર્થશાસ્ત્રમાં યોગદાન બદલ અમેરિકાની શિકાગો યુનિ.ના પ્રોફેસર રીચર્ડ એચ.થેલરની અર્થશાસ્ત્રના નોબેલ પુરસ્કાર માટે પસંદગી. તેમણે વ્યવહારીક અર્થશાસ્ત્રમાં ૩ સિધ્ધાતો આપ્યા, સિમિત તાર્કિકતા, સામાજીક પ્રાથમિકતા અને આત્મનિયંત્રણનો અભાવ. આલ્ફ્રેડ નોબેલે પોતાના વસિયતનામામાં ભૌતિક, રસાયણ, ચિકિત્સા, શાંતિ અને સાહિત્યના નોબેલ પુરસ્કારની સ્પષ્ટતા કરી હતી, પરંતુ સ્વિડનની સેન્ટ્રલ બેંક દ્વારા ૧૯૬૮ થી આલ્ફ્રેડ નોબેલની યાદમાં અર્થશાસ્ત્રનો નોબેલ પુરસ્કાર અપાય છે.

» ન્યુજર્સીમાં યોજાયેલ કાર્યક્રમમાં મિસ ઇન્ડિયા વર્લ્ડ વાઇડનો તાજ મધુ વલ્લી એ જીત્યો. જ્યારે ફ્રાન્સની સ્ટેફનીએ મેડવને ફર્સ્ટ રનર અપ અને ગુયાનાની સંગીતા બહાદુર સેકન્ડ રનરઅપ રહી.

» પૃથ્વીથી માત્ર ૪૨ હજાર કિમી દુર લઘુગ્રહ ૨૦૧૨ ટીસી-૪ પસાર થયો. તે ગ્રહનો આકાર ૧૫ મીટર જેટલો હતો.

» માણસ જેવી જ દેખાતી રોબોટ "સોફિયા"એ પ્રથમવાર યુનોની બેઠકમાં ભાગ લીધો. સોફિયા ભાવનાત્મક પ્રતિક્રિયાઓ પણ વાંચી શકે છે. અને બતાવી શકે છે કે તેમની વાત પર તમે કેવી પ્રતિક્રિયાઓ આપો છો.

» ભારતે NPT(નોન પ્રોલીફેરેશન ટ્રીટી)

સંઘીમાં બિન પરમાણુ દેશ તરીકે જોડાવા ઇન્કાર કર્યો. આ સંઘી ૧૯૭૦ થી અસ્તિત્વમાં છે. જેમાં વિશ્વના ૧૯૦ દેશો જોડાયા છે. પરંતુ ભારત, પાકિસ્તાન, ઉત્તર કોરિયા, દક્ષિણ સુદાન અને ઇઝરાયેલ જોડાયા નથી.

» ફિલિપ્પાઇન્સને સભ્ય બનાવતા UNESCO માંથી અમેરિકા અને ઇઝરાયેલ અલગ થયા. પેરિસમાં હેડક્વાર્ટર ધરાવતા UNESCO ને અમેરિકા દર વર્ષે ૮ કરોડ ડોલરની સહાય આપતુ હતું. અમેરિકા પ્રેસિડન્ટ રોનાલ્ડ રીગનના સમયમાં ૧૯૮૪માં પણ UNESCOમાંથી બહાર થયુ હતું, અને ૨૦૦૨માં ફરીથી સભ્ય બન્યુ હતું. અમેરિકામાં UNESCO નાં પુરાતત્વીય મહત્વ ધરાવતા ૨૩ સ્થાન આવેલ છે. હાલમાં UNESCO(યુનાઇટેડ નેશન્સ એજ્યુકેશનલ, સાયન્ટીફિક એન્ડ કલ્ચરલ ઓર્ગેનાઇઝેશન) ની ડીરેક્ટર જનરલ બુલ્ગોરીયાની ઇરિના બોકાવો છે, પરંતુ નવા ડીરેક્ટર જનરલ તરીકે ફ્રાન્સનાં પુર્વ સાંસ્કૃતિક મંત્રી આંદ્રે જુઓલેની પસંદગી કરવામાં આવી છે.

» USIBC(યુએસ ઇન્ડિયા બિઝનેસ કાઉન્સિલ) ની પ્રેસિડન્ટ ભારતીય મુળની નિશા દેસાઇ બિસ્વાલ બની. તેનું હેડક્વાર્ટર વોશિંગ્ટનમાં આવેલ છે.

» IFPRI(ઇન્ટરનેશનલ ફૂડ પોલિસી રીયર્સ ઇન્સ્ટીટ્યુટ-વોશિંગ્ટન) દ્વારા જાહેર થયેલ ગ્લોબલ હંગર ઇન્ડેક્સમાં ભારત ૧૧૯ દેશમાંથી ૧૦૦માં ક્રમે રહ્યુ.

» લંડન સ્થિત ધ ઇકોનોમિસ્ટ ગ્રુપની અર્થશાસ્ત્રી ઇન્ટેલિજન્ટ યુનિટ દ્વારા જાહેર કરાયેલ રીપોર્ટ મુજબ ટોકિયો વિશ્વનું સૌથી સુરક્ષીત શહેર છે.

### \* ~ આર્થિક જગત ~ \*

» પોસ્ટ દિવસ નિમિત્તે પોસ્ટલ વિભાગે E-IPO ની શરૂઆત કરી.

» IMF(ઇન્ટરનેશનલ મોનેટરી ફંડ) એ ભારતનો વિકાસ દર ૭.૨% થી ઘટાડીને ૬.૭% કર્યો.

» ચાલુ નાણાકીય વર્ષમાં પ્રથમ છ માસિક ગાળા દરમિયાન પ્રત્યક્ષ કર વસુલીમાં ૧૫.૮% નો વધારો થયો.

» CSO(સેન્ટ્રલ સ્ટેટીકસ ઓફિસ) એ જારી કરેલ આંકડા મુજબ CPI(કન્ઝ્યુમર પ્રાઇઝ ઇન્ડેક્સ) પર આધારીત મોંઘવારી દર સપ્ટેમ્બર મહિનામાં ૩.૨% રહ્યો. જ્યારે ઔદ્યોગિક વિકાસ દર ૯ મહિનાની ટોચે પહોંચીને ૪.૩% રહ્યો.

» ભારતી એરટેલએ ટાટા મોબાઇલનો બિઝનેસ ખરીદી લીધો. ટાટા સ્પેક્ટ્રમની લોન ભારતી એરટેલ ભરપાઇ કરશે. ટાટા ૪ કરોડ ગ્રાહકો સાથે ભારતની ૯માં નંબરની ટેલિકોમ કંપની છે.

» વર્લ્ડ બેંકનાં પ્રમુખ જીમ યોંગ કિમે વાર્ષિક બેઠકમાં જણાવ્યું હતું કે GST ભારતીય અર્થ વ્યવસ્થાની વૃદ્ધિ માટે યોગ્ય સાબિત થશે, અને વિકાસ દરમાં આવેલ મંદી અસ્થાયી છે.

» પોસ્ટલ જીવન વિમા યોજનાને પ્રોત્સાહન આપવા સરકારે "સંપૂર્ણ બિમા ગ્રામ(SGB) યોજના નો પ્રારંભ કર્યો.

» VDMA ઇન્ડિયાના મેનેજીંગ ડીરેક્ટર રાજેશ નાથને જર્મનીનો સર્વોચ્ચ નાગરીક પુરસ્કાર" ક્રોસ ઓફ ધ ઓર્ડર ઓફ મેરીટ" એનાયત. આર્થિક, સામાજિક, રાજનીતિક અને બૌદ્ધિક ક્ષેત્રમાં યોગદાન બદલ આ એવોર્ડ આપવામાં આવે છે.

» સરકારે બેંકો બાદ પોસ્ટ ઓફિસોમાં પણ PPF, રાષ્ટ્રીય બચત પ્રમાણપત્ર, કિસાન વિકાસપત્ર માટે પણ આધારકાર્ડ ફરજિયાત કર્યું.

» GIC (જનરલ ઇન્સ્યોરન્સ કોર્પોરેશન ઓફ ઇન્ડિયા) દેશનો ત્રિજો સૌથી મોટો ૧૧૩૭૦ કરોડનો IPO લાવશે. કોલ ઇન્ડિયાનો ૨૦૧૦માં IPO ૧૫૨૦૦ કરોડનો હતો, જ્યારે ૨૦૦૮માં રિલાયન્સ પાવરનો IPO ૧૧૬૦૦ કરોડનો હતો.

\* ~ રમત જગત \* ~

» કેનેડામાં યોજાયેલ કોમનવેલ્થ તાઇકવોન્ડો ચેમ્પિયનશિપમાં સુરતની ટીમે બે ગોલ્ડ સહિત ૯ મેડલ જીત્યા.

» બાંગ્લાદેશનાં ઢાકામાં એશિયાકપ હોકી ટુર્નામેન્ટ શરૂ. ભારતીય કોચ મારીને શુઅર્ડની આગેવાનીમાં પ્રથમ મેચ ભારત જાપાન સામે જીત્યું. ગ્રુપ-એ માં ભારત સતત ૩ મેચ જીત્યું.

» FIFA વર્લ્ડકપમાં કવોલીફાઇ કરનાર સૌથી નાનો દેશ આઇસલેન્ડ બન્યો. ભારત કરતા ૩૨ ગણો નાનો અને માત્ર ૩.૫ લાખની વસ્તી ધરાવે છે.

» મધ્યપ્રદેશના ઇન્દોરમાં યોજાયેલ અન્ડર-૧૮માં ડબલ્સનો ખીતાબ ગુજરાતની પ્રિયંકા શર્મા અને છતિષગઢની સાક્ષી મિશ્રાની જોડીએ જીત્યો.

» FIFA એ પાકિસ્તાન ફૂટબોલ સંઘને સસ્પેન્ડ કર્યું.

» FIFA અન્ડર-૧૭ વર્લ્ડકપમાં ગ્રુપ-એ ના અંતિમ મેચમાં ધાનાએ ભારતને હરાવ્યું. તે સાથે જ ભારત વર્લ્ડકપમાંથી બહાર ફેંકાયું. FIFA ના વર્લ્ડકપમાં ગોલ ફટકારનાર પ્રથમ ભારતીય જેકસન સિંઘ થાઉનાઓજામને બન્યો જેણે કોલંબિયા સામે પ્રથમ ગોલ કર્યો.

» ભારતીય બોલર આશિષ નેહરાએ આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટમાંથી નિવૃત્તિની જાહેરાત કરી. દિલ્હીનાં રહેવાસી નેહરાએ ૧૯૯૯માં શ્રીલંકા સામે પ્રથમ ટેસ્ટ મેચ રમેલ.

» આર્જેન્ટીનાનાં રોજારીયો ખાતે યોજાયેલ વર્લ્ડ આર્ચરી યુથ ચેમ્પિયનશિપમાં ભારતની અંકિતા ભકત અને જેમ્સન નિન્થૌજમની જોડીએ



ગોલ્ડ મેડલ જીત્યો.

» શાંઘાઇ માસ્ટર્સ ટેનિસ ટુર્નામેન્ટમાં સ્પેનના રાફેલ નાડેલ ને હરાવીને સ્વિત્ઝરલેન્ડના રોજર ફેડરર એ જીતી લીધી.

### \* ~ સંરક્ષણ / વિજ્ઞાન ~ \*

» ભારતીય વાયુસેનાની પ્રથમ મહિલા લડાકુ વિમાન પાયલોટ બેચ મિગ-૨૧ બાઇસન જેટ ઉડાડશે. ૩ મહિલા પાયલોટમાં અવની ચતુર્વેદી, ભાવના કંઠ અને મોહનાસિંહનો સમાવેશ થાય છે.

» NIA(નેશનલ ઇન્વેસ્ટિગેશન એજન્સી) ના નવા ભવનને ગૃહમંત્રીએ ખુલ્લુ મુકયુ. NIA ની ૨૦૦૯માં સ્થાપના થયેલ. તેના ડી.જી.વાય.સી.મોદી છે.

» દેશના સુરક્ષા જવાનોના કલ્યાણ અને શહિદ પરિવારોની સહાય માટે ICICI બેંકે ૧૦ કરોડ રૂપિયા આપ્યા.

» ભારત-શ્રીલંકા વચ્ચે પાંચમો "મૈત્રી શક્તિ" યુધ્ધાભ્યાસ પુણેમાં ૧૩ થી ૨૫ ઓક્ટોબર યોજાશે. જેમાં ભારત તરફથી રાજપુતાના રાઇફલ્સ અને શ્રીલંકાની સિંહા રેજીમેન્ટ ભાગ લઇ રહી છે.

» ચેન્નઇમાં ઇન્ડિયા ઇન્ટરનેશનલ સાયન્સ ફેસ્ટીવલ યોજાયો. જેનો વિષય "સામાન્ય માણસ માટે વિજ્ઞાન" હતો.

» એન્ટી સબમરીન સ્ટીલ્થ કોરવેટ INS કિલ્તાનને વિશાખાપટનમ ખાતે ભારતીય નૌસેનામાં સામેલ કરાયુ.

### Person of The Week

#### -કુંદન શાહ-

-ફિલ્મ ડીરેક્ટર અને સ્ક્રીન રાઇટર હતા.  
-જન્મ-૧૯ ઓક્ટો.૧૯૪૭  
-ફિલ્મ એન્ડ ટેલિવિઝન ઇન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ઇન્ડિયા -પુણે ખાતે ડિરેકશન નો અભ્યાસ કર્યો.  
-૧૯૮૩માં પ્રથમ ફિલ્મ " જાને ભી દો ચારો" બનાવી. જેને સફળતા મળતા બેસ્ટ ફર્સ્ટ ફિલ્મ ઓફ ય ડિરેક્ટર માટે ઇન્દિરા ગાંધી એવોર્ડ મળ્યો.  
-તેમણે જાને ભી દો ચારો, કભી હા કભી ના, કયા કહેના, હમ તો મહોબ્બત કરેંગે, દિલ હૈ તુમ્હારા, એક સે બઢકર એક જેવી ફિલ્મો બનાવી હતી.  
-તેમણે નુક્કડ, અને વાગ્ડે કી દુનિયા( આર.કે. લક્ષ્મણ ના કાર્ટુન આધારીત) જેવી ટીવી સીરીઝ પણ બનાવી હતી.  
-કભી હા કભી ના માટે ફિલ્મફેર ક્રિટિક એવોર્ડ ફોર બેસ્ટ મુવી નો એવોર્ડ મળ્યો હતો.  
-૭ ઓક્ટો. ના મુંબઇ ખાતે નીધન.

### \* Days of The week \*

૯-ઓક્ટો-વિશ્વ પોસ્ટ દિવસ( યુનિવર્સલ પોસ્ટલ યુનિયન(UPI)ની ૧૮૭૪માં બર્ન (સ્વિત્ઝરલેન્ડ)માં સ્થાપના થઇ તેની યાદમાં ૧૯૬૯થી ઉજવાય છે.

૧૦-ઓક્ટો-વર્લ્ડ મેન્ટલ હેલ્થ ડે  
૨૦૧૭ નો વિષય: "વર્કિંગ પ્લેસ પર મેન્ટલ હેલ્થ"

૧૧-ઓક્ટો-આંતરરાષ્ટ્રીય બાલિકા દિવસ  
(૨૦૧૨ થી ઉજવાય છે.૨૦૧૭ નો વિષય: એમ્પાવર ગર્લ્સ : બિફોર ,ડ્યુરિંગ એન્ડ આફ્ટર કાઇસીસ)

-૯ થી ૧૪ ઓક્ટોબર-સમગ્ર દેશમાં  
"બેટી બચાવો. બેટી પઢાવો" સપ્તાહ ઉજવાયુ.

૧૫ ઓક્ટો-ડો.કલામ જયંતિ- પુર્વ  
રાષ્ટ્રપતિના જન્મદિવસની યાદમાં  
"વાંચન પ્રેરણા દિવસ" તરીકે  
ઉજવાશે. જ્યારે યુનો દ્વારા ૨૦૧૦  
થી આ દિવસને વિશ્વ વિદ્યાર્થી દિવસ  
તરીકે ઉજવવામાં આવે છે.

૧૬-ઓક્ટો-વિશ્વ ફૂડ દિવસ(૧૯૪૫માં ફૂડ એન્ડ  
એગ્રીકલ્ચર ઓર્ગેનાઇઝેશન (FAO)  
ની સ્થાપના થયેલ.

### \* ~ પ્રશ્નોત્તરી \* ~

- (૧) શર્મિષ્ઠા તળાવ ક્યાં આવેલુ છે ?
- (૨) NOFN નું પુરૂ નામ શુ છે ?
- (૩) સિંગવડ તાલુકો કયા જિલ્લામાં આવેલ છે ?

(૪) બિરસા મુંડા યુનિવર્સિટીનો પ્રારંભ કયા થયો ?

(૫) બાયોમેટ્રીક સિસ્ટમ લાગુ કરનાર દેશનું પ્રથમ એરપોર્ટ કયુ બનશે ?

(૬) FTII ના નવા અધ્યક્ષ કોણ બન્યુ ?

(૭) BIMSTEC દેશોની ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ એકસરસાઇઝ કયા યોજાય ?

(૮) હિમાચલ પ્રદેશમાં વિધાનસભાની કુલ કેટલી સીટ છે ?

(૯) માતા અમૃતાનંદમયી મઢ કેરળનાં કયા જિલ્લામાં આવેલ છે ?

(૧૦) ૨૦૧૭ નો લાલબહાદુર શાસ્ત્રી પુરસ્કાર કોને એનાયત થયો ?

(૧૧) વિધવા મહિલાઓને પુન:વિવાહ માટે ૨ લાખ રૂપિયાની સહાય કયા રાજ્યએ જાહેર કરી ?

(૧૨) SANKALP યોજનાનું પૂરૂનામ શુ છે ?

(૧૩) ૨૦૧૯ થી ૨૦૨૦ દરમિયાન કયા રાષ્ટ્રીય નેતાની સુવર્ણ જયંતિ મનાવાશે ?

(૧૪) મિસ યુનિવર્સ-૨૦૧૭માં ભારતનું પ્રતિનિધીત્વ કોણ કરશે ?

(૧૫) અર્થશાસ્ત્રના નોબેલ પુરસ્કાર માટે કોની પસંદગી થઇ ?

(૧૬) યુનેસ્કોમાંથી કયા દેશ નીકળી ગયા ?

(૧૭) ઝ્લોબલ હંગર ઇન્ડેક્સમાં ભારત કેટલામાં ક્રમે રહ્યુ ?

(૧૮) ટાટા મોબાઇલનો બિઝનેસ કઇ કંપની એ ખરીદી લીધો ?

(૧૯) પોસ્ટ વિભાગે કઇ નવી યોજના લોન્ચ કરી ?

- (૨૦) જર્મનીના સર્વોચ્ચ નાગરીક પુરસ્કાર માટે કયા ભારતીયની પસંદગી થઇ ?
- (૨૧) એશિયા કપ હોકી ટુર્નામેન્ટ કયાં શરૂ થયો ?
- (૨૨) FIFA વર્લ્ડકપ માટે કવોલીફાઇ કરનાર પ્રથમ દેશ કયો બન્યો ?
- (૨૩) FIFA ના વર્લ્ડકપમાં ગોલ કરનાર પ્રથમ ભારતીય કોણ બન્યું ?
- (૨૪) કયા ભારતીય બોલરે આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટમાંથી નિવૃત્તિ જાહેર કરી ?
- (૨૫) મૈત્રીશક્તિ યુધ્ધાભ્યાસ કયા બે દેશ વચ્ચે શરૂ થયો ?
- (૨૬) તાજેતરમાં કયા ફિલ્મ ડીરેક્ટરનું નીધન થયું ?
- (૨૭) યુનો દ્વારા વિશ્વ વિદ્યાર્થી દિવસ કોની યાદમાં ઉજવાય છે ?

\* ~ જવાબો \* ~

- (૧) વડનગર (૨) નેશનલ ઓપ્ટીકલ ફાઇબર નેટવર્ક (૩) દાહોદ (૪) રાજપીપળા (૫) કેંપેગોડા(બેંગ્લોર) (૬) અનુપમ ખેર (૭) દિલ્હી (૮) ૬૮ (૯) કોલમ (૧૦) ડૉ.બિન્દેશ્વર પાઠક (૧૧) મધ્યપ્રદેશ (૧૨) સ્કિલસ એકવીઝીશન એન્ડ નોલેજ અવેરનેસ ફોર લાઇવલીહૂડ પ્રમોશન (૧૩) ગાંધીજી (૧૪) શ્રધ્ધા શશિવર (૧૫) રીચર્ડ થેલર (૧૬) અમેરિકા-ઇઝરાયેલ (૧૭) ૧૦૦માં (૧૮) ભારતી એરટેલ (૧૯) સંપુર્ણ બિમા ગ્રામ (૨૦) રાજેશ નાથ (૨૧)

- ઢાકા (૨૨) આઇસલેન્ડ (૨૩) જેકસન સિંઘ થાઉનાઓજામ (૨૪) આશિષ નેહરા (૨૫) ભારત-શ્રીલંકા (૨૬) કુંદન શાહ (૨૭) ડૉ.અબ્દુલ કલામ

